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ATAS 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DA 38ª CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos três dias do mês de outubro de 2022, às 19 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob 

a presidência do vereador Lisandro José Monteiro, do Vice-Presidente, vereador Marcos Antônio Vitorino, 

do 2º Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis Secretário, vereador Luiz Benedito de Paula, com a 

presença dos ilustres vereadores,José Luiz das Graças, Maria Aparecida Cerize Ramos, Pedro Sérgio 

Delfante, Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano Pedroso e com a ausência justificada do 

vereador 2º Secretário, vereador Antônio César Picirilo realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder 

Legislativo Municipal.Havendo número regimental, o presidente declarou aberta a sessão e convidou o 

vereador Luiz Benedito de Paula para desfraldar o Pavilhão Nacional.Prosseguindo, o presidente colocou a 

Ata da Sessão Ordinária anterior em apreciação, sendo aprovada por unanimidade dos 

vereadores.CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Tribuna Virtual: Alcides Teodoro, sobre a reabertura do 

trânsito na rua Cr. Placidino Brigagão, aos sábados, que permanece fechado por conta da feira-livre. 

Tribuna Virtual: Letícia Ribeiro da Silva solicitando a instalação de uma lombada na rua Germano Guerra, 

em Guardinha; Ofício STC:390/2022 do superintendente da Santa Casa de São Sebastião do Paraíso, 

senhor Jean Marco do Patrocínio, em resposta ao ofício nº 487/Pres.LJM/2022; Email da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer sobre programação de eventos desportivos no mês de outubro; Ofício nº 

066/CFJL/2022 da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, sobre entrega da Ata da 26ª reunião da 

comissão;INDICAÇÕES:210/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que 

estude a possibilidade para a construção de dois novos espaços de lazer semelhantes ao Complexo de 

Lazer do bairro San Genaro, incluindo quadra de Beach Tênis; 211/PSD/2022de autoria do vereador Pedro 

Sérgio Delfante, solicitando que um dos novos Campos a serem construídos leve o nome do saudoso 

Alessandro Domingues, conhecido como Casquinha;212/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio 

Delfante, solicitando serviço de manutenção na Praça da Comunidade Nossa Senhora Aparecida; 

213/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando o serviço de recapeamento na rua  

Purcina Cândida de Figueiredo. 214/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando o 

serviço de pintura na faixa para pedestres existente próximo à Praça da Abadia; ORDEM DO DIA: NOVOS 

PROJETOS:PROJETO DE LEI Nº 5342 "Dispõe sobre a prática de atividades físicas e esportivas em 

clubes, academias e estabelecimentos similares, e dá outras providências” de autoria do vereador Pedro 

Sérgio Delfante.O projeto foi considerado objeto de deliberação, com a abstenção dos vereadores José Luiz 

das Graças e Luiz Benedito de Paula, e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a 

emissão dos pareceres técnicos. PROJETO DE LEI Nº 5342"Autoriza o município de São Sebastião do 

Paraíso a conceder auxílio financeiro aos representantes dos ternos de congo, Moçambique e reinado de 

São Sebastião do Paraíso-MG, por ocasião da participação na festa da congada e Moçambique de São 

Sebastião do Paraíso-MG no ano de 2022, e dá outras providências” de autoria do Executivo Municipal. O 

projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

após a emissão dos pareceres técnicos. PARECER DAS COMISSÕES:PROJETO DE LEI Nº 5338 "Institui 
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no município de São Sebastião do Paraíso, o uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de 

orientação para identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculta” de autoria do vereador 

Pedro Sérgio Delfante. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está 

apto e respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O projeto estará em pauta para 

primeira votação. PRIMEIRA VOTAÇÃO:PROJETO DE LEI Nº 5320 "Denomina uma via pública ainda sem 

denominação de rua maria pimenta de carvalho" de autoria do vereador Luiz Benedito de Paula. Aprovado. 

O projeto será encaminhado à sanção. SEGUNDA VOTAÇÃO:PROJETO DE LEI Nº 5336 "Substitui 

donatário da relação de beneficiários constantes no artigo 1º, da lei municipal 3444 de 17.12.2007, que 

dispõe sobre a doação de imóveis e dá outras providências" de autoria do Executivo Municipal. Aprovado, o 

projeto será encaminhado à sanção. TRIBUNA LIVRE: Inicialmente, foi convidada a utilizar a Tribuna a 

senhora Denise Cerize Kolling, Diretora Executiva do Sindicato Rural. Da Tribuna, a sindicalista pediu apoio 

para que sejam consideradas, na proposta orçamentária do próximo ano, questões relacionadas à 

segurança rural, com a estratégia de segurança pública entre população e Estado, melhorias nas estradas 

rurais, estratégias para combate aos incêndios e queimadas, estudo para convênio com a Emater e apoio à 

produção familiar rural, incentivo à cultura e projetos escolares visando despertar de jovens lideranças e 

talentos para lidar com assuntos do campo. Denise criticou ainda o rigor com o qual, segundo ela, o 

Ministério do Trabalho e a Polícia Federal atuam nas fiscalizações de propriedade de 4 ou 5 hectares, 

assimilando aquele que trabalha naquela propriedade ao trabalho análogo ao escravo, quando é difícil o 

registro da atividade em carteira, segundo a sindicalista rural. Dessa forma, o que à preocupa é o fato de 

São Sebastião do Paraíso estar na quarta colocação em trabalhadores rurais em situação análoga à 

escravidão, depreciando a imagem do produto gerado por essa região. Denise sugeriu então o incentivo 

para a educação rural nas escolas, levando as crianças às fazendas, fazendo-as compreender de onde vem 

todo alimento que é gerado no campo. Prosseguindo, foi convidado a utilizar a Tribuna o senhor Anderson 

Aparecido Pires, mestre de capoeira, para solicitar apoio ao projeto de capoeira. Segundo o atleta, por 

trabalhar majoritariamente com crianças vindas de família de baixa renda, nem sempre é possível trazer e 

manter a frequência dessas crianças no projeto. Anderson afirmou que necessita de dezesseis uniformes no 

valor orçado por ele de aproximadamente R$ 75 reais. Anderson foi parabenizado pelos vereadores que se 

solidarizaram com a luta do atleta. O vereador Marcos Vitorino sugeriu ao atleta que criasse nas redes 

sociais um perfil para divulgação do trabalho, dando transparência e publicidade das atividades à 

empresários interessados em financiar projetos sociais e educacionais. GRANDE EXPEDIENTE: Pela 

ordem, o vereador Vinício Scarano utilizou o grande expediente para externar sua gratidão aos mais de 

treze mil cidadãos que depositaram o voto de confiança em seu trabalho, desejando tê-lo como deputado 

federal neste último dia dois de outubro. Pela ordem, o vereador Sérgio Gomes requereu que fosse 

encaminhada uma Moção de Parabenização ao deputado Cássio Soares, por sua reeleição para Deputado 

Estadual e pela sua brilhante conquista alcançando seus 132.382 votos. O presidente da Casa, vereador 

Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em 

nome da Casa. Em aparte, o vereador José Luiz também agradeceu aos seus eleitores, mas também fez 

crítica em relação à pouca renovação no parlamento brasileiro nesta última eleição. José Luiz do Erica 

afirmou ainda que irá prosseguir com sua defesa pelo bem do povo, em especial a população mais carente. 

Pela ordem o vereador Pedro Delfante requereu que fosse encaminhada uma Moção de Parabenização ao 

Cartório da 260ª Zona Eleitoral de São Sebastião do Paraíso, pela lisura e condução das eleições gerais de 

2022. Pela ordem o vereador Juliano Carlos Reis requereu que fosse encaminhado um ofício ao Executivo 

Municipal solicitando quanto ao planejamento da separação da ala de pediatria da UPA. O presidente da 

Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão 

encaminhados em nome da Casa. Pela ordem, o vereador Luiz Benedito de Paula requereu que fossem 

encaminhados os seguintes ofícios: 1) ao Executivo Municipal, a implantação de uma "placa vertical dê a 

preferência", na entrada da cidade, LMG-836, em frente o "Posto Iguatemi"; e 2) à secretaria municipal 

competente solicitando que construa e/ou implante barreira de proteção na ponte próxima ao Condomínio 

Cachoeira.O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em 

apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor Técnico 

Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que 

compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 

VER LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - PRESIDENTE / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - VICE-

PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. LUIZ BENEDITO DE 
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PAULA - SECRETÁRIO / VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / 

VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE / VER. SERGIO APARECIDO GOMES / VER. VINÍCIO JOSÉ 

SCARANO PEDROSO 

 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DA 38ª CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos dez dias do mês de outubro de 2022,às 19 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob 

a presidência do vereador Lisandro José Monteiro, do Vice-Presidente, vereador Marcos Antônio Vitorino, 

do 2º Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis Secretário, vereador Luiz Benedito de Paula e 2º 

Secretário, vereador Antônio César Picirilo, com a presença dos ilustres vereadores,José Luiz das Graças, 

Maria Aparecida Cerize Ramos, Pedro Sérgio Delfante, Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano 

Pedroso realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo Municipal.Prosseguindo, o presidente 

colocou a Ata da Sessão Ordinária anterior em apreciação, sendo aprovada por unanimidade dos 

vereadores. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Solicitação 75958 da Central do Cidadão do STF; Ofício 

SEJUSP/ADM nº 705/2022, da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública, em resposta ao Ofício 

SECGERAL/GABINETE nº 614/2022; Tribuna Livre: senhor Reginaldo Santana sobre melhorias 

necessárias no “postinho” do Santa Tereza; Ofício SEMAD/SUPRAM SUL – NUDEN nº 551/2022 da 

Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável em referência ao Ofício nº 

447/Pres.LJM/2022 – Curtumes de São Sebastião do Paraíso – Denúncia nº 109794. INDICAÇÕES: 

215/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que determine à Secretaria 

Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Transporte, para que realize estudos e a possibilidade para a 

instalação de um semáforo na confluência da rua Geraldo Marcolini com a avenida Delfim Moreira; 

216/PSD/2022de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que se inicie estudos técnicos 

visando a reforma completa da Escola Municipal Maria de Lourdes Dizaró e Creche anexa João XXII, que 

compõe o CAIC, unidades escolares no bairro Santa Tereza, incluindo reparos nas redes hidráulicas e 

elétricas, pinturas e manutenção, dando assim melhores condições de trabalho para a comunidade 

educativa.ORDEM DO DIA:NOVOS PROJETOS:PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1111 "Altera a Resolução 

Nº 571/2005 que "Dispõe sobre a organização administrativa da Câmara Municipal de São Sebastião do 

Paraíso e dá outras providências", criando a controladoria interna da câmara municipal de São Sebastião do 

Paraíso/MG"de autoria da Mesa Diretora.O projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à 

Comissão de Finanças, Justiça e Legislação após a emissão dos pareceres técnicos. PROJETO DE LEI Nº 

5314 "Denomina uma via pública ainda sem denominação de rua Araci Bandeira Rezende" de autoria do 

vereador Pedro Sérgio Delfante. O projeto foi retirado de pauta por decisão do presidente; PROJETO DE 

LEI Nº 5321 “Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Iezi Raimundini" de autoria do 

vereador Luiz Benedito de Paula. O projeto foi retirado de pauta por decisão do presidente;PROJETO DE 

LEI Nº 5344 "Autoriza a concessão de repasse financeiro às caixas escolares do município de São 

Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2022, e dá outras providências" de autoria do Executivo 

Municipal.O projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça 

e Legislação após a emissão dos pareceres técnicos. PROJETO DE LEI Nº 5345 "Dispõe sobre a 

reestruturação do Conselho de Alimentação Escolar - CAE e dá outras providências" de autoria do 

Executivo Municipal.  O projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de 

Finanças, Justiça e Legislação após a emissão dos pareceres técnicos. PROJETO DE LEI Nº 5346 “Institui 

o programa de palestras sobre direito e senciência animal nas escolas públicas da rede municipal de ensino 

do município de São Sebastião do Paraíso e dá outras providências” de autoria do vereador Juliano Carlos 

Reis. O projeto foi considerado objeto de deliberação e encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação após a emissão dos pareceres técnicos. PARECER DAS COMISSÕES: PROJETO DE LEI Nº 

5331 "Dispõe sobre abertura de créditos adicionais especiais à dotação do orçamento-programa do 

município de São Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2022" de autoria do Executivo 

Municipal. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e 

respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Pedro Delfante pediu 

dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado em primeira e segunda 

votação e será encaminhado à sanção. PROJETO DE LEI Nº 5340 “Altera a Lei Municipal Nº 4791, de 31 

de agosto de 2021 que disciplina o uso de caçambas estacionárias coletoras de entulhos nas vias públicas 



 

4                                               19 de outubro de 2022                                     Edição nº 69 
 

Jornal Oficial da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso - Estado de Minas Gerais. CNPJ 20.926.044/0001-54. Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, Jd. 

Mediterranèe. Edição produzida pelo setor de Comunicação em formato digital. Resolução nº 1019/2021. Disponível em www.camarassparaiso.mg.gov.br 

 

do município de São Sebastião do Paraíso e dá outras providências" de autoria do vereador Lisandro José 

Monteiro. A Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e 

respeitando a legalidade para deliberação em plenário. Aprovado. O vereador Pedro Delfante pediu 

dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi aprovado em primeira e segunda 

votação e será encaminhado à sanção. PROJETO DE LEI Nº 5343 “Autoriza o município de São Sebastião 

do Paraíso a conceder auxílio financeiro aos representantes dos ternos de congo, Moçambique e reinado de 

São Sebastião do Paraíso-mg, por ocasião da participação na festa da congada e Moçambique de são 

Sebastião do Paraíso-MG no ano de 2022, e dá outras providências” de autoria do Executivo Municipal. A 

Comissão de Finanças, Justiça e Legislação emitiu parecer que o projeto está apto e respeitando a 

legalidade para deliberação em plenário, com proposta de emenda.Após as discussões, foi aprovada a 

emenda que retira a obrigatoriedade da divulgação do CPF, por conta da proteção de dados, segundo 

explicaram os vereadores, Juliano Reis, Cidinha Cerize, Vinício Scarano e Lisandro José Monteiro.A 

vereadora Cidinha Cerize pediu dispensa de interstício para primeira e segunda votação. O projeto foi 

aprovado em primeira e segunda votação e será encaminhado à sanção. PRIMEIRA VOTAÇÃO:PROJETO 

DE LEI Nº 5338 "Institui no município de São Sebastião do Paraíso, o uso do colar de girassol como 

instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiência não visível ou oculta” de 

autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante. Aprovado. O projeto estará em pauta para segunda 

votação.GRANDE EXPEDIENTE:Pela ordem, o vereador Sérgio Gomes requereu que fossem 

encaminhados os seguintes ofícios: 1) Moção de Pesar à família da senhora Valdinéia Chaves Pinto. Todos 

os vereadores solicitaram permissão para subscrever a moção de pesar; 2) Moção de Boas-vindas ao novo 

gerente da Caixa Econômica Federal no município de São Sebastião do Paraíso, senhor Matheus Gregório; 

e 3) Moção de Parabenização ao senador Cleiton Gontijo de Azevedo pela votação expressiva obtida como 

candidato a senador nas eleições 2022. Segundo o vereador é motivo de imensa alegria parabenizá-lo pela 

conquista de um importante cargo no Congresso Nacional. Seu compromisso com um Senado 

independente e unido, consciente de suas responsabilidades e comprometido com o diálogo com o governo 

e a democracia permite acreditar que em um país mais fortes frente às adversidades que estão por vir.O 

presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em 

plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela ordem, o vereador Juliano Carlos Reis requereu 

que fossem encaminhados os seguintes ofícios: 1) Ao Executivo Municipal, solicitando que informe a esta 

Casa Legislativa se existe algum planejamento, programa ou procedimento paliativo para o recolhimento 

dos animais de grande porte soltos nas vias públicas de nosso Município; e 2) ao Executivo Municipal, 

solicitando que determine à Secretaria Municipal competente, que inclua no cronograma de obras para 

pavimentação asfáltica a rua Darcy Lemos, bairro Belvedere, pois essa rua é importante via de ligação 

desse bairro e os moradores sofrem com a situação que ela se encontra e não tendo a pavimentação a 

água empossa por dificuldade de escoamento. O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, 

colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela 

ordem, o vereador José Luiz das Graças requereu que fossem encaminhados os seguintes ofícios: 1) ao 

Executivo Municipal, solicitando que analise a viabilidade de disponibilizar transporte coletivo nos dias da 

festa da congada 2022. Segundo o vereador, conforme divulgado, a festa ocorrerá no Jardim Mediterranée 

e muitas famílias gostam de prestigiar essa festa tradicional, porém muitos encontram dificuldade de se 

locomoverem até o evento devido às distâncias de suas residências e, muitas vezes, estarem com seus 

filhos e netos, ainda crianças; 2) ao Executivo Municipal, solicitando que providencie a implantação de um 

terminal para o transporte coletivo no centro da cidade, preferencialmente na Praça Comendador João 

Alves. Segundo o vereador, tal medida visa otimizar e integrar o fluxo entre as linhas de ônibus municipais, 

bem como promover melhor acessibilidade ao transporte público e melhoria da circulação urbana em São 

Sebastião do Paraíso; 3) ao Executivo Municipal, solicitando que analise a viabilidade de disponibilizar 

transporte coletivo para o dia 30 de outubro, segundo turno das eleições gerais. Segundo o vereador, 

muitos munícipes votam em seções eleitorais distantes de suas residências e carecem de meios de 

transporte para exercerem seu direito democrático ao voto. Nesse sentido ressalta-se que essa foi uma 

solicitação de alguns munícipes que desejam participar desse momento importante para o país e que não 

há necessidade de disponibilizar durante todo o dia; 4) ao Executivo Municipal, solicitando que determine à 

Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Planejamento Urbano, realizar a construção de um 

campinho de futebol no bairro Santa Tereza, aproveitando o período chuvoso. Segundo o parlamentar, essa 

demanda atenderá a uma solicitação antiga dos moradores, propiciando mais lazer e qualidade de vida para 

à população; 5) ao Executivo Municipal, solicitando que seja analisada a possibilidade de antecipar a 

conclusão da construção das creches, principalmente a creche do bairro Diamantina. Desse modo, no 
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segundo semestre de 2023, as atividades das creches se iniciariam, possibilitando às mães que dependem 

das creches, retornar ao mercado de trabalho gerando renda e melhores condições para suas famílias; e 6) 

ao Executivo Municipal, solicitando que determine à Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e 

Planejamento Urbano, realizar com urgência, manutenção na Praça da Igreja São Judas, pois ela se 

encontra em estado de abandono. O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os 

requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Pela ordem o 

vereador Pedro Sérgio Delfante requereu que fosse encaminhado um ofício ao Executivo Municipal 

solicitando que realize estudos técnicos visando a revitalização da capela, Cristo e entorno do Morro do 

Baú.Tombado pelo município em 1971 devido a sua importância cultural, segundo o vereador, o Morro do 

Baú é símbolo de fé e é local turístico, por isso é primordial sua preservação. Pela ordem, o vereador 

Vinício Scarano requereu que fosse encaminhado um ofício ao Executivo Municipal solicitando que 

determine à Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Planejamento Urbano, a realização do 

serviço de operação tapa buracos na avenida Washington Martoni. O presidente da Casa, vereador 

Lisandro José Monteiro, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em 

nome da Casa. Segundo o parlamentar, essa importante avenida teve o fluxo de veículos aumentado 

devido a construção do trevo da MG-050, sendo necessário melhorar as condições de trafegabilidade para 

atender motoristas e transeuntes. O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, colocou os 

requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Com a palavra, o 

presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro requereu que fossem encaminhados os seguintes 

ofícios: 1) ao Diretor do Campus da UFLA em São Sebastião do Paraíso, solicitando informações quanto ao 

processo e planejamento do Campus da Universidade Federal de Lavras para o ano de 2023, bem como, 

sobre os cursos que terão e o início das matrículas; 2) ao Presidente do INPAR, solicitando quais 

declarações acessórias ou informações similares de obrigatoriedade legal ou por força de normativa o 

Instituto de Previdência deve encaminhar aos órgãos federais referentes a informações dos servidores 

ativos, da competência 2020 até o presente, dando ciência e comprovação de vinculação aos órgãos de 

Previdência de Regime Próprio. Além disso solicita ainda que informe se há, dentre essas 

declarações/informações, alguma que contenha o cadastramento dos servidores efetivos no CNIS, e se é 

de responsabilidade do INPAR este cadastro.O presidente da Casa, vereador Lisandro José Monteiro, 

colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da Casa. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, 

Assessor Técnico Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 

VER LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - PRESIDENTE / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO - VICE-

PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS - 2º VICE-PRESIDENTE / VER. LUIZ BENEDITO DE 

PAULA - SECRETÁRIO / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO - 2º SECRETÁRIO / VER. JOSÉ LUIZ DAS 

GRAÇAS / VER. MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE / VER. 

SERGIO APARECIDO GOMES / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO 

 

Fonte: reprodução/HSF Americana 
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ATA DA 26ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO ANO DE 2022, DA 

38ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos vinte e dois do mês de setembro de 2022, às dez horas e vinte minutos, na Sala de reuniões da 

Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, 

nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças, com 

a presença do ilustre vereador Sérgio Aparecido Gomes, presentes os servidores Noriene Aparecida Bueno 

Fonseca e Paulo Henrique Vilas Boas. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação, vereador José Luiz das Graças, deu boas vindas a todos e, em seguida, iniciou-se a 

deliberação dos projetos. PROJETOS EM DILIGÊNCIA COM A COMISSÃO: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 87 que “Dispõe sobre as alterações na Lei Complementar 02/2003, que institui o 

Plano Diretor de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A 

comissão aguarda a realização de audiência pública para debater a propositura.  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 1089 que “Altera o Regimento Interno.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Lisandro 

José Monteiro/Maria Aparecida Cerize Ramos/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE LEI Nº 5143 

que “Dispõe sobre a proibição do uso de veículos de tração animal (charretes e carroças) para o transporte 

de pessoas, bens, mercadorias e resíduos de construção civil, entulhos, materiais recicláveis e outros 

serviços, no perímetro urbano do município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de 

autoria do Vereador Juliano Carlos Reis. A comissão aguarda a realização de audiência pública já solicitada 

ao presidente da Casa. PROJETO DE LEI Nº 5194 que “Dispõe sobre a regulamentação da prestação de 

serviços de transporte individual de passageiros mototáxi no município de São Sebastião do Paraíso, e da 

outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão aguarda posicionamento da Comissão 

de Segurança Pública e Trânsito, a qual está analisando as alterações propostas pela categoria. PROJETO 

DE LEI Nº 5282 que “Dispõe sobre o desconto do IPTU dos imóveis cujos contribuintes adotarem cães do 

canil municipal de São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Marcos Antônio 

Vitorino. A comissão aguarda o autor do projeto se manifestar, indicando as fontes de recurso que irão 

suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5285 que “Institui o programa descarte consciente.”, de 

autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. Ficou acordado que o autor analisará as leis vigentes no 

município para adequá-las à proposta apresentada no projeto. PROJETO DE LEI Nº 5287 que “Dispõe 

sobre a concessão de isenção fiscal no IPTU e no ISS às empresas enquadradas como startups instaladas 

no perímetro urbano do município de São Sebastião do Paraiso.”, de autoria do Vereador Vinício José 

Scarano Pedroso. A comissão aguarda o autor do projeto se manifestar, indicando as fontes de recurso que 

irão suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5289 que “Dispõe sobre a proteção e os cuidados 

com os animais comunitários e transitórios que tenham sido abandonados nas vias públicas do município de 

São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A 

comissão aguarda o autor se manifestar quanto a duplicidade de projetos de lei, visto que está em vigência 

a Lei Municipal nº 4792 que “Dispõe sobre o “programa cães e gatos comunitários" no município de São 

Sebastião do Paraíso e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 5296 que “Dispõe sobre a instalação 

e operacionalização de ecopontos para entrega/coleta seletiva de resíduos recicláveis, eletrônicos, 

radioativos, vidros e ambulatoriais no município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de 

autoria do Vereador Juliano Carlos Reis.  PROJETO DE LEI Nº 5323 que “Altera o anexo único da Lei 

Municipal Nº 3615 de 11.01.2010 alterado pela Lei Nº 4654 de 19.02.2020 de 19.02.2020.”, de autoria do 

Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 5324 que “Revoga in totum as Leis Municipais 3606 de 

24.11.2009 e 4504 de 10.04.2018.”, de autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 5331 que 

“Dispõe sobre abertura de créditos adicionais especiais à dotação do Orçamento-programa do Município de 

São Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2022.”, de autoria do Executivo Municipal. A 

comissão aguarda realização de audiência pública, bem como resposta de ofício ao Executivo Municipal.  

PROJETO DE LEI Nº 5332 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Sebastião do 

Paraíso para o exercício financeiro de 2023 e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. 

AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  PROJETO DE LEI Nº 5333 que “Dá nova redação ao Artigo 1º da 

Lei Municipal Nº 3618 de 19.02.2012, a qual destinou área de propriedade do município para a construção 

do edifício-sede e dependências da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do 

Executivo Municipal. PROJETO DE LEI N° 5338, que “Institui no município de São Sebastião do Paraíso, o 

uso do colar de girassol como instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com 

deficiência não visível ou oculta”, de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante. AGUARDANDO 

RESPOSTA DE OFÍCIO:  PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 25 que “Dispõe sobre a 
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reformulação da Lei Orgânica Municipal.”, de autoria dos Vereadores Jerônimo Aparecido Da Silva/José 

Luiz Das Graças/Lisandro José Monteiro/Luiz Benedito De Paula/Marcelo De Morais/Maria Aparecida Cerize 

Ramos/Paulo César De Souza/Sérgio Aparecido Gomes/Valdir Donizete Do Prado/Vinício José Scarano 

Pedroso. A comissão aguarda resposta do Executivo e Procuradoria-geral do município quanto a análise de 

sugestões e ou objeções ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 5172 que “Institui incentivo fiscal para o 

desenvolvimento do esporte amador no âmbito do município de S.S. Paraíso e dá outras providências."  A 

comissão aguarda resposta ao ofício enviado aos autores do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5237 que 

“Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal Nº 3577, de 31 de Agosto de 2009 que concede isenção de 

tributos que especifica, à pessoa jurídica integrante da administração indireta do Estado de Minas Gerais, 

empresa outorgada, em regime de exclusividade, da prestação dos serviços públicos municipais de 

abastecimento de água e de esgotamento sanitário, e da outras providências.”, de autoria do Executivo 

Municipal. A comissão aguarda resposta ao ofício encaminhado ao Executivo, solicitando informação das 

providências que serão adotadas caso o projeto seja aprovado, visto que há cláusula contratual que rege 

sobre o descumprimento das isenções de taxas e tributos municipais e sobre o reequilíbrio econômico-

financeiro. PROJETO DE LEI Nº 5256 que “Reconhece de utilidade pública municipal o Centro Espírita 

Antônio de Pádua.”, de autoria do Vereador Sérgio Aparecido Gomes. A comissão aguarda a documentação 

faltante, conforme solicitado por meio de ofício. PROJETO DE LEI Nº 5284 que “Dispõe sobre a criação do 

programa municipal de prevenção e combate ao mosquito “aedes aegypti”, transmissor da dengue, zica 

vírus e chikungunya, e da outras providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A comissão 

aguarda resposta ao ofício enviado à Vigilância em Saúde, solicitando informações acerca da eficácia das 

medidas traçadas pelo projeto, manifestando acerca de sugestões e/ou objeções. PROJETO DE LEI Nº 

5304 que “Dispõe sobre atendimento preferencial para pessoas acometidas pela esclerose lateral 

amiotrófica (ELA) e esclerose múltipla.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda 

manifestação do oficio encaminhado ao autor do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5305 que “Institui a política 

municipal de promoção junto ao combate à pichação no espaço público urbano.”, de autoria do Vereador 

Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação da Comissão de Turismo e Meio Ambiente. 

PROJETO DE LEI Nº 5310 que “Institui o Dia Municipal do Terço dos Homens.”, de autoria do Vereador 

Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação do autor do projeto, haja vista a 

inconstitucionalidade do projeto. PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI N° 

5320 que “Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Maria Pimenta de Carvalho, de 

autoria do vereador Luiz Benedito de Paula. PROJETO DE LEI N° 5334 que “Altera os requisitos para 

provimento do cargo de monitor de educação infantil, previsto no anexo vi da lei municipal 3753 de 

10.05.2011”, de autoria do Executivo Municipal. Nada mais havendo a se tratar, o presidente declarou 

encerrada a reunião, da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos vereadores membros da Comissão presentes na reunião. (PHVB) 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 

 

 

ATA DA 27ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO ANO DE  2022, 

DA 38ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de 2022, às dez horas e trinta minutos, na Sala de reuniões da 

Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, 

nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças e com 

a presença do ilustre vereador Sérgio Aparecido Gomes e presentes os servidores: Noriene Aparecida 

Bueno Fonseca e Paulo Henrique Vilas Boas. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça 

e Legislação, vereador José Luiz das Graças, deu boas vindas a todos e, em seguida, iniciou-se a 

deliberação dos projetos. PROJETOS EM DILIGÊNCIA COM A COMISSÃO: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 87 que “Dispõe sobre as alterações na Lei Complementar 02/2003, que institui o 

Plano Diretor de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A 

comissão aguarda a realização de audiência pública para debater a propositura.  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 1089 que “Altera o Regimento Interno.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Lisandro 

José Monteiro/Maria Aparecida Cerize Ramos/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE LEI Nº 5143 

que “Dispõe sobre a proibição do uso de veículos de tração animal (charretes e carroças) para o transporte 
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de pessoas, bens, mercadorias e resíduos de construção civil, entulhos, materiais recicláveis e outros 

serviços, no perímetro urbano do município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de 

autoria do Vereador Juliano Carlos Reis. A comissão aguarda a realização de audiência pública já solicitada 

ao presidente da Casa. PROJETO DE LEI Nº 5194 que “Dispõe sobre a regulamentação da prestação de 

serviços de transporte individual de passageiros mototáxi no município de São Sebastião do Paraíso, e da 

outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão aguarda posicionamento da Comissão 

de Segurança Pública e Trânsito, a qual está analisando as alterações propostas pela categoria. PROJETO 

DE LEI Nº 5282 que “Dispõe sobre o desconto do IPTU dos imóveis cujos contribuintes adotarem cães do 

canil municipal de São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Marcos Antônio 

Vitorino. A comissão aguarda o autor do projeto se manifestar, indicando as fontes de recurso que irão 

suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5285 que “Institui o programa descarte consciente.”, de 

autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. Ficou acordado que o autor analisará as leis vigentes no 

município para adequá-las à proposta apresentada no projeto. PROJETO DE LEI Nº 5287 que “Dispõe 

sobre a concessão de isenção fiscal no IPTU e no ISS às empresas enquadradas como startups instaladas 

no perímetro urbano do município de São Sebastião do Paraiso.”, de autoria do Vereador Vinício José 

Scarano Pedroso. A comissão aguarda o autor do projeto se manifestar, indicando as fontes de recurso que 

irão suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5289 que “Dispõe sobre a proteção e os cuidados 

com os animais comunitários e transitórios que tenham sido abandonados nas vias públicas do município de 

São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A 

comissão aguarda o autor se manifestar quanto a duplicidade de projetos de lei, visto que está em vigência 

a Lei Municipal nº 4792 que “Dispõe sobre o “programa cães e gatos comunitários" no município de São 

Sebastião do Paraíso e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 5296 que “Dispõe sobre a instalação 

e operacionalização de ecopontos para entrega/coleta seletiva de resíduos recicláveis, eletrônicos, 

radioativos, vidros e ambulatoriais no município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de 

autoria do Vereador Juliano Carlos Reis.  PROJETO DE LEI Nº 5323 que “Altera o anexo único da Lei 

Municipal Nº 3615 de 11.01.2010 alterado pela Lei Nº 4654 de 19.02.2020 de 19.02.2020.”, de autoria do 

Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 5324 que “Revoga in totum as Leis Municipais 3606 de 

24.11.2009 e 4504 de 10.04.2018.”, de autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 5331 que 

“Dispõe sobre abertura de créditos adicionais especiais à dotação do Orçamento-programa do Município de 

São Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2022.”, de autoria do Executivo Municipal. A 

comissão aguarda realização de audiência pública, bem como resposta de ofício ao Executivo Municipal.  

PROJETO DE LEI Nº 5332 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Sebastião do 

Paraíso para o exercício financeiro de 2023 e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. 

AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  PROJETO DE LEI Nº 5340 que “Altera a Lei Municipal Nº 4791, de 

31 de Agosto de 2021 Que Disciplina O Uso de Caçambas Estacionárias Coletoras de Entulhos Nas Vias 

Públicas do Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador 

Lisandro Jose Monteiro. AGUARDANDO RESPOSTA DE OFÍCIO:  PROPOSTA DE EMENDA À LEI 

ORGANICA Nº 25 que “Dispõe sobre a reformulação da Lei Orgânica Municipal.”, de autoria dos 

Vereadores Jerônimo Aparecido Da Silva/José Luiz Das Graças/Lisandro José Monteiro/Luiz Benedito De 

Paula/Marcelo De Morais/Maria Aparecida Cerize Ramos/Paulo César De Souza/Sérgio Aparecido 

Gomes/Valdir Donizete Do Prado/Vinício José Scarano Pedroso. A comissão aguarda resposta do 

Executivo e Procuradoria-geral do município quanto a análise de sugestões e ou objeções ao projeto. 

PROJETO DE LEI Nº 5172 que “Institui incentivo fiscal para o desenvolvimento do esporte amador no 

âmbito do município de S.S. Paraíso e dá outras providências."  A comissão aguarda resposta ao ofício 

enviado aos autores do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5237 que “Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal 

Nº 3577, de 31 de Agosto de 2009 que concede isenção de tributos que especifica, à pessoa jurídica 

integrante da administração indireta do Estado de Minas Gerais, empresa outorgada, em regime de 

exclusividade, da prestação dos serviços públicos municipais de abastecimento de água e de esgotamento 

sanitário, e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão aguarda resposta ao 

ofício encaminhado ao Executivo, solicitando informação das providências que serão adotadas caso o 

projeto seja aprovado, visto que há cláusula contratual que rege sobre o descumprimento das isenções de 

taxas e tributos municipais e sobre o reequilíbrio econômico-financeiro. PROJETO DE LEI Nº 5256 que 

“Reconhece de utilidade pública municipal o Centro Espírita Antônio de Pádua.”, de autoria do Vereador 

Sérgio Aparecido Gomes. A comissão aguarda a documentação faltante, conforme solicitado por meio de 

ofício. PROJETO DE LEI Nº 5284 que “Dispõe sobre a criação do programa municipal de prevenção e 

combate ao mosquito “aedes aegypti”, transmissor da dengue, zica vírus e chikungunya, e da outras 
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providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A comissão aguarda resposta ao ofício 

enviado à Vigilância em Saúde, solicitando informações acerca da eficácia das medidas traçadas pelo 

projeto, manifestando acerca de sugestões e/ou objeções. PROJETO DE LEI Nº 5304 que “Dispõe sobre 

atendimento preferencial para pessoas acometidas pela esclerose lateral amiotrófica (ELA) e esclerose 

múltipla.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação do oficio 

encaminhado ao autor do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5305 que “Institui a política municipal de promoção 

junto ao combate à pichação no espaço público urbano.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A 

comissão aguarda manifestação da Comissão de Turismo e Meio Ambiente. PROJETO DE LEI Nº 5310 que 

“Institui o Dia Municipal do Terço dos Homens.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão 

aguarda manifestação do autor do projeto, haja vista a inconstitucionalidade do projeto. PROJETO DE LEI 

Nº 5333 que “Dá nova redação ao Artigo 1º da Lei Municipal Nº 3618 de 19.02.2012, a qual destinou área 

de propriedade do município para a construção do edifício-sede e dependências da Câmara Municipal de 

São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Executivo Municipal. Aguarda documentação faltante solicitada 

ao Executivo Municipal. PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 5338 que 

“Institui No Município de São Sebastião do Paraíso, O Uso do Colar de Girassol Como Instrumento Auxiliar 

de Orientação para Identificação de Pessoas Com Deficiência Não Visível Ou Oculta.”, de autoria do 

Vereador Pedro Sergio Delfante. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, 

da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos 

vereadores membros da Comissão presentes na reunião. (NABF) 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 

 

 

ATA DA 28ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO ANO DE  2022, 

DA 38ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos seis dias do mês de outubro de 2022, às nove horas, na Sala de reuniões da Câmara Municipal de São 

Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião 

do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças e com a presença do ilustre vereador 

Sérgio Aparecido Gomes, presentes os servidores: Noriene Aparecida Bueno Fonseca e Paulo Henrique 

Vilas Boas. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, vereador José Luiz 

das Graças, deu boas vindas a todos e, em seguida, iniciou-se a deliberação dos projetos. PROJETOS EM 

DILIGÊNCIA COM A COMISSÃO:  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 87 que “Dispõe sobre as 

alterações na Lei Complementar 02/2003, que institui o Plano Diretor de São Sebastião do Paraíso e da 

outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1089 que “Altera o 

Regimento Interno.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Lisandro José Monteiro/Maria Aparecida Cerize 

Ramos/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE LEI Nº 5143 que “Dispõe sobre a proibição do uso de 

veículos de tração animal (charretes e carroças) para o transporte de pessoas, bens, mercadorias e 

resíduos de construção civil, entulhos, materiais recicláveis e outros serviços, no perímetro urbano do 

município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Vereador Juliano Carlos 

Reis. A comissão aguarda a realização de audiência pública já solicitada ao presidente da Casa. PROJETO 

DE LEI Nº 5194 que “Dispõe sobre a regulamentação da prestação de serviços de transporte individual de 

passageiros mototáxi no município de São Sebastião do Paraíso, e da outras providências.”, de autoria do 

Executivo Municipal. A comissão aguarda posicionamento da Comissão de Segurança Pública e Trânsito, a 

qual está analisando as alterações propostas pela categoria. PROJETO DE LEI Nº 5282 que “Dispõe sobre 

o desconto do IPTU dos imóveis cujos contribuintes adotarem cães do canil municipal de São Sebastião do 

Paraíso.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Marcos Antônio Vitorino. A comissão aguarda o autor do 

projeto se manifestar, indicando as fontes de recurso que irão suprir o desconto proposto. PROJETO DE 

LEI Nº 5285 que “Institui o programa descarte consciente.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. 

Ficou acordado que o autor analisará as leis vigentes no município para adequá-las à proposta apresentada 

no projeto. PROJETO DE LEI Nº 5287 que “Dispõe sobre a concessão de isenção fiscal no IPTU e no ISS 

às empresas enquadradas como startups instaladas no perímetro urbano do município de São Sebastião do 

Paraiso.”, de autoria do Vereador Vinício José Scarano Pedroso. A comissão aguarda o autor do projeto se 

manifestar, indicando as fontes de recurso que irão suprir o desconto proposto. PROJETO DE LEI Nº 5289 

que “Dispõe sobre a proteção e os cuidados com os animais comunitários e transitórios que tenham sido 
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abandonados nas vias públicas do município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, de 

autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A comissão aguarda o autor se manifestar quanto a duplicidade 

de projetos de lei, visto que está em vigência a Lei Municipal nº 4792 que “Dispõe sobre o “programa cães e 

gatos comunitários" no município de São Sebastião do Paraíso e dá outras providências.” PROJETO DE 

LEI Nº 5296 que “Dispõe sobre a instalação e operacionalização de ecopontos para entrega/coleta seletiva 

de resíduos recicláveis, eletrônicos, radioativos, vidros e ambulatoriais no município de São Sebastião do 

Paraíso e da outras providências.”, de autoria do Vereador Juliano Carlos Reis.  PROJETO DE LEI Nº 5323 

que “Altera o anexo único da Lei Municipal Nº 3615 de 11.01.2010 alterado pela Lei Nº 4654 de 19.02.2020 

de 19.02.2020.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 5324 que “Revoga in totum as 

Leis Municipais 3606 de 24.11.2009 e 4504 de 10.04.2018.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO 

DE LEI Nº 5332 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Sebastião do Paraíso para o 

exercício financeiro de 2023 e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE 

LEI Nº 5340 que “Altera a Lei Municipal Nº 4791, de 31 de Agosto de 2021 Que Disciplina O Uso de 

Caçambas Estacionárias Coletoras de Entulhos Nas Vias Públicas do Município de São Sebastião do 

Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Lisandro Jose Monteiro. AGUARDANDO 

PARECER JURÍDICO:  PROJETO DE LEI Nº 5342 que “Dispõe Sobre a Prática de Atividades Físicas e 

Esportivas Em Clubes, Academias e Estabelecimentos Similares, e da Outras Providências.”, de autoria do 

Vereador Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5343 que “autoriza O Município de São Sebastião 

do Paraíso a Conceder Auxílio Financeiro Aos Representantes dos Ternos de Congo, Moçambique e 

Reinado de São Sebastião do Paraíso-mg, Por Ocasião da Participação Na Festa da Congada e 

Moçambique de São Sebastião do Paraíso-mg No Ano de 2022, e da Outras Providências.”, de autoria do 

Executivo Municipal. AGUARDANDO RESPOSTA DE OFÍCIO:  PROPOSTA DE EMENDA À LEI 

ORGANICA Nº 25 que “Dispõe sobre a reformulação da Lei Orgânica Municipal.”, de autoria dos 

Vereadores Jerônimo Aparecido Da Silva/José Luiz Das Graças/Lisandro José Monteiro/Luiz Benedito De 

Paula/Marcelo De Morais/Maria Aparecida Cerize Ramos/Paulo César De Souza/Sérgio Aparecido 

Gomes/Valdir Donizete Do Prado/Vinício José Scarano Pedroso. A comissão aguarda resposta do 

Executivo e Procuradoria-geral do município quanto a análise de sugestões e ou objeções ao projeto. 

PROJETO DE LEI Nº 5172 que “Institui incentivo fiscal para o desenvolvimento do esporte amador no 

âmbito do município de S.S. Paraíso e dá outras providências."  A comissão aguarda resposta ao ofício 

enviado aos autores do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5237 que “Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal 

Nº 3577, de 31 de Agosto de 2009 que concede isenção de tributos que especifica, à pessoa jurídica 

integrante da administração indireta do Estado de Minas Gerais, empresa outorgada, em regime de 

exclusividade, da prestação dos serviços públicos municipais de abastecimento de água e de esgotamento 

sanitário, e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão aguarda resposta ao 

ofício encaminhado ao Executivo, solicitando informação das providências que serão adotadas caso o 

projeto seja aprovado, visto que há cláusula contratual que rege sobre o descumprimento das isenções de 

taxas e tributos municipais e sobre o reequilíbrio econômico-financeiro. PROJETO DE LEI Nº 5256 que 

“Reconhece de utilidade pública municipal o Centro Espírita Antônio de Pádua.”, de autoria do Vereador 

Sérgio Aparecido Gomes. A comissão aguarda a documentação faltante, conforme solicitado por meio de 

ofício. PROJETO DE LEI Nº 5284 que “Dispõe sobre a criação do programa municipal de prevenção e 

combate ao mosquito “aedes aegypti”, transmissor da dengue, zica vírus e chikungunya, e da outras 

providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sérgio Delfante. A comissão aguarda resposta ao ofício 

enviado à Vigilância em Saúde, solicitando informações acerca da eficácia das medidas traçadas pelo 

projeto, manifestando acerca de sugestões e/ou objeções. PROJETO DE LEI Nº 5304 que “Dispõe sobre 

atendimento preferencial para pessoas acometidas pela esclerose lateral amiotrófica (ELA) e esclerose 

múltipla.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão aguarda manifestação do oficio 

encaminhado ao autor do projeto. PROJETO DE LEI Nº 5305 que “Institui a política municipal de promoção 

junto ao combate à pichação no espaço público urbano.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A 

comissão aguarda manifestação da Comissão de Turismo e Meio Ambiente. PROJETO DE LEI Nº 5310 que 

“Institui o Dia Municipal do Terço dos Homens.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão 

aguarda manifestação do autor do projeto, haja vista a inconstitucionalidade do projeto. PROJETO DE LEI 

Nº 5333 que “Dá nova redação ao Artigo 1º da Lei Municipal Nº 3618 de 19.02.2012, a qual destinou área 

de propriedade do município para a construção do edifício-sede e dependências da Câmara Municipal de 

São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Executivo Municipal. Aguarda documentação faltante solicitada 

ao Executivo Municipal. PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 5331 que 

“Dispõe sobre abertura de créditos adicionais especiais à dotação do Orçamento-programa do Município de 
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São Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2022.”, de autoria do Executivo Municipal. A 

comissão liberou o projeto para tramitação com proposta de emendas, atendendo recomendação da 

assessoria jurídica da Casa. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, da 

qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores 

membros da Comissão presentes na reunião. (NABF) 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 

 

 

ATA DA 29ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO ANO DE  2022, 

DA 38ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos quatorze dias do mês de outubro de 2022, às oito horas e trinta minutos, na Sala de reuniões da 

Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, 

nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a presidência do vereador José Luiz das Graças, com 

a presença dos ilustres vereadores:  Sérgio Aparecido Gomes e Luiz Benedito de Paula, presentes os 

servidores: Noriene Aparecida Bueno Fonseca e Paulo Henrique Vilas Boas, contou, ainda, com a presença 

do engenheiro municipal José Francisco de Castro. Inicialmente, o presidente da Comissão de Finanças, 

Justiça e Legislação, vereador José Luiz das Graças, deu boas vindas a todos e, em seguida, iniciou-se a 

deliberação dos projetos. ENVIO DE OFÍCIO: A comissão expediu ofício aos autores dos projetos 

discriminados a seguir para posicionamento: PROJETO DE LEI Nº 5172 que “Institui Incentivo Fiscal para O 

Desenvolvimento do Esporte Amador No âmbito do Município de S.S. Paraíso e da Outras Providências.”, 

de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Lisandro José Monteiro/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO 

DE LEI Nº 5282 que “dispõe Sobre O Desconto do IPTU dos Imóveis Cujos Contribuintes Adotarem Cães 

do Canil Municipal de São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos Reis/Marcos Antônio 

Vitorino.  PROJETO DE LEI Nº 5284 que “dispõe Sobre a Criação do Programa Municipal de Prevenção e 

Combate ao Mosquito “aedes Aegypti”, Transmissor da Dengue, Zica Vírus e Chikungunya, e da Outras 

Providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5285 que “institui O 

Programa Descarte Consciente.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 

5287 que “dispõe Sobre a Concessão de Isenção Fiscal No IPTU e No ISS às Empresas Enquadradas 

Como Startups Instaladas No Perímetro Urbano do Município de São Sebastião do Paraiso.”, de autoria do 

Vereador Vinício Jose Scarano Pedroso.  PROJETO DE LEI Nº 5289 que “dispõe Sobre a Proteção e Os 

Cuidados Com Os Animais Comunitários e Transitórios Que Tenham Sido Abandonados Nas Vias Públicas 

do Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio 

Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5304 que “dispõe Sobre Atendimento Preferencial para Pessoas 

Acometidas Pela Esclerose Lateral Amiotrófica (ela) e Esclerose Múltipla.”, de autoria do Vereador Pedro 

Sergio Delfante. PROJETO DE LEI Nº 5310 que “institui O Dia Municipal do Terço dos Homens.”, de autoria 

do Vereador Pedro Sergio Delfante.  PROJETO DE LEI Nº 5342 que “Dispõe Sobre a Prática de Atividades 

Físicas e Esportivas Em Clubes, Academias e Estabelecimentos Similares, e da Outras Providências.”, de 

autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. PROJETO DE LEI Nº 5194 que “Dispõe Sobre a 

Regulamentação da Prestação de Serviços de Transporte Individual de Passageiros Mototáxi No Município 

de São Sebastião do Paraíso, e da Outras Providências.”, de autoria do Executivo Municipal. Considerando 

a emissão de parecer da Comissão de Segurança Pública, Trânsito, a comissão expediu convite aos 

representantes dos mototaxistas para participarem da reunião no dia 27/10, às 9:30. PROJETO DE LEI Nº 

5305 que “instituí a Política Municipal de Promoção Junto ao Combate à Pichação No Espaço Público 

Urbano.”, de autoria do Vereador Pedro Sergio Delfante. A comissão reiterou oficio à comissão de turismo e 

meio ambiente, quanto à análise da propositura. PROJETOS EM DILIGÊNCIA COM A COMISSÃO:  

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1089 que “Altera o Regimento Interno.”, de autoria do Vers. Juliano Carlos 

Reis/Lisandro José Monteiro/Maria Aparecida Cerize Ramos/Vinício José Scarano Pedroso. PROJETO DE 

LEI Nº 5143 que “Dispõe sobre a proibição do uso de veículos de tração animal (charretes e carroças) para 

o transporte de pessoas, bens, mercadorias e resíduos de construção civil, entulhos, materiais recicláveis e 

outros serviços, no perímetro urbano do município de São Sebastião do Paraíso e da outras providências.”, 

de autoria do Vereador Juliano Carlos Reis. A comissão aguarda a realização de audiência pública já 

solicitada ao presidente da Casa. PROJETO DE LEI Nº 5323 que “Altera o anexo único da Lei Municipal Nº 

3615 de 11.01.2010 alterado pela Lei Nº 4654 de 19.02.2020 de 19.02.2020.”, de autoria do Executivo 



 

12                                               19 de outubro de 2022                                     Edição nº 69 
 

Jornal Oficial da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso - Estado de Minas Gerais. CNPJ 20.926.044/0001-54. Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, Jd. 

Mediterranèe. Edição produzida pelo setor de Comunicação em formato digital. Resolução nº 1019/2021. Disponível em www.camarassparaiso.mg.gov.br 

 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº 5324 que “Revoga in totum as Leis Municipais 3606 de 24.11.2009 e 4504 

de 10.04.2018.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 5332 que “Estima a receita e fixa 

a despesa do Município de São Sebastião do Paraíso para o exercício financeiro de 2023 e da outras 

providências.”, de autoria do Executivo Municipal. AGUARDANDO PARECER JURÍDICO:  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 1111 que “altera a Resolução Nº 571/2005 Que dispõe Sobre a Organização 

Administrativa da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências, Criando a 

Controladoria Interna da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso/mg.”, de autoria do Mesa Diretora.  

PROJETO DE LEI Nº 5333 que “da Nova Redação ao Artigo 1º da Lei Municipal Nº 3618 de 19.02.2012, a 

Qual Destinou área de Propriedade do Município para a Construção do Edifício-sede e Dependências da 

Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso.”, de autoria do Executivo Municipal. Considerando que o 

Executivo Municipal encaminhou a documentação faltante, a comissão aguarda a emissão do parecer 

jurídico. PROJETO DE LEI Nº 5344 que “autoriza a Concessão de Repasse Financeiro às Caixas Escolares 

do Município de São Sebastião do Paraíso para O Exercício Financeiro de 2022, e da Outras 

Providências.”, de autoria do Executivo Municipal.  PROJETO DE LEI Nº 5346 que “institui O “programa de 

Palestras Sobre Direito e Senciência Animal Nas Escolas Públicas” da Rede Municipal de Ensino do 

Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Juliano Carlos 

Reis. AGUARDANDO RESPOSTA DE OFÍCIO:  PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 25 que 

“Dispõe sobre a reformulação da Lei Orgânica Municipal.”, de autoria dos Vereadores Jerônimo Aparecido 

Da Silva/José Luiz Das Graças/Lisandro José Monteiro/Luiz Benedito De Paula/Marcelo De Morais/Maria 

Aparecida Cerize Ramos/Paulo César De Souza/Sérgio Aparecido Gomes/Valdir Donizete Do Prado/Vinício 

José Scarano Pedroso. A comissão aguarda resposta do Executivo e Procuradoria-geral do município 

quanto a análise de sugestões e ou objeções ao projeto. PROJETO DE LEI Nº 5237 que “Dispõe sobre a 

revogação da Lei Municipal Nº 3577, de 31 de Agosto de 2009 que concede isenção de tributos que 

especifica, à pessoa jurídica integrante da administração indireta do Estado de Minas Gerais, empresa 

outorgada, em regime de exclusividade, da prestação dos serviços públicos municipais de abastecimento de 

água e de esgotamento sanitário, e da outras providências.”, de autoria do Executivo Municipal. A comissão 

aguarda resposta ao ofício encaminhado ao Executivo, solicitando informação das providências que serão 

adotadas caso o projeto seja aprovado, visto que há cláusula contratual que rege sobre o descumprimento 

das isenções de taxas e tributos municipais e sobre o reequilíbrio econômico-financeiro. PROJETO DE LEI 

Nº 5256 que “Reconhece de utilidade pública municipal o Centro Espírita Antônio de Pádua.”, de autoria do 

Vereador Sérgio Aparecido Gomes. A comissão aguarda a documentação faltante, conforme sol icitado por 

meio de ofício. PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

87 que “Dispõe Sobre As Alterações Na Lei Complementar 02/2003, Que Institui O Plano Diretor de São 

Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Executivo Municipal. O engenheiro presente 

esclareceu o objetivo que levou à proposição do projeto de lei complementar. Inicialmente, relatou que 

constantemente são inseridos novos CNAE e a fim de agilizar a emissão de licença, propuseram no projeto 

em epígrafe, a inserção de novos CNAE via decreto do Poder Executivo. Outro ponto levantado é a inclusão 

de vias como corredor secundário, fato esse que surgiu devido a construção de imóveis comerciais que não 

haviam permissão para o pleno exercício no local e a mudança visa autorizar o funcionamento de comércios 

nessas vias. Assim, os presentes sanaram as dúvidas existentes e a comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação. PROJETO DE LEI Nº 5296 que “dispõe Sobre a Instalação e Operacionalização de Ecopontos 

para Entrega/coleta Seletiva de Resíduos Recicláveis, Eletrônicos, Radioativos, Vidros e Ambulatoriais No 

Município de São Sebastião do Paraíso e da Outras Providências.”, de autoria do Vereador Juliano Carlos 

Reis. A comissão liberou o projeto para tramitação com proposta de emenda aditiva, atendendo a 

recomendação da assessoria jurídica da Casa. PROJETO DE LEI Nº 5345 que “dispõe Sobre a 

Reestruturação do Conselho de Alimentação Escolar - CAE e dá Outras Providências.”, de autoria do 

Executivo Municipal. A comissão liberou o projeto com proposta de emenda, atendendo a recomendação da 

assessoria jurídica da Casa. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, da 

qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores 

membros da Comissão presentes na reunião. (NABF) 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

VER. SÉRGIO APARECIDO GOMES - Membro 
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PORTARIAS 

PORTARIA Nº 019/2022 

"RECONHECE A APROVAÇÃO EM ESTÁGIO PROBATÓRIO COM A CONSEQUENTE ESTABILIDADE 

NO SERVIÇO PÚLICO A SERVIDORAFRANCIELY CÂNDIDA DE PAULA PEREIRA." 

O Presidente da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso -MG, vereador LISANDRO 

JOSÉ MONTEIRO, no uso de suas atribuições legais, e 

CONSIDERANDO a nomeação e posse no dia 1º.10.2019 da servidora FRANCIELY 

CANDIDA DE PAULA PEREIRA, no cargo de Agente de Serviços Administrativos I, aprovado no Concurso 

Público nº 001/2018; 

CONSIDERANDO que desde a sua posse até o presente momento decorreram-se três anos 

de efetivo exercício;  

CONSIDERANDO que durante este período a servidora submeteu-se ao estágio probatório 

sendo avaliado para o desempenho do cargo pelo Comitê Permanente de Desenvolvimento Funcional; 

CONSIDERANDO que após análise do Comitê Permanente de Desenvolvimento Funcional, 

este concluiu que a servidora Agente de Serviços Administrativos I, cumpriu os requisitos necessários para 

sua efetivação no cargo.  

RESOLVE:  

Art. 1º. Reconhecer a estabilidade no serviço público, da servidora FRANCIELY CANDIDA 

DE PAULA PEREIRA, no cargo de Agente de Serviços Administrativos I, a partir de 01.10.2022, em razão 

de suas aprovações nas avaliações de desempenho e pelo decurso do prazo legal de três anos entre a 

posse até o presente momento. 

Art. 2º. Esta Portaria entrará em vigor na data de sua publicação. 

P. R. C. 

São Sebastião do Paraíso/MG, 05 de outubro de 2022. 

LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - Presidente da Câmara Municipal 
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